

全国连锁 百姓直通车眼镜批发城 400-0537-597 副副都是批发价

去年济宁市慈善总会募集善款2.35亿元

# 发展基层慈善,小救助不出村



本报济宁4月21日讯(记者 贾凌煜 通讯员 路笃书) 2014年济宁市慈善事业募集善款突破了2亿元大关,除了各类单位、企业积极捐助,像微山县马口一村等村级慈善工作站也做出了不小贡献。2015年,济宁将在发动更多单位、企业参与的同时,还推动基层慈善组织建设,让困难群体不出村就能获得救助。

21日的全省慈善总会工作会议上,微山县慈善总会留庄镇慈善分会作了典型发言。留庄镇慈善分会成立于2009年,截至目前,全镇已募集善款40多万元,发放救助款物近216万元,惠及困难群众1287人次,较好地解决了他们的上学、生活、就医等难题。

“镇分会和各村工作站在组织开展好慈心一日捐集中捐赠活动的基础上,还针对突发灾害、困难群众个体实际,发动有针对性地捐赠活动。”留庄镇慈善分会会长周长峰说,最典型的是马口一村慈善工作站,成立以来,已累计募集金额近百万元,不仅小灾小难救助不出村,还资助镇敬老院建设6



每当有需要,马口一村村民总会自发组织捐款(资料图)。本报记者 贾凌煜 摄

万元,为汶川地震灾区捐款5万元。

在今年全市慈善工作计划中,深入推进基层慈善组织建设是重点之一。此前,济宁明确了市、县不直接向基层延伸募捐,村居享有所募捐资金(基金)的使用权,全市乡镇(街道)分会和村居(社区)工作站的覆盖率均达到了90%以上,新设立基层慈善户主基金8233.41万元。

去年,济宁市累计接收捐款2.35亿元,比2013年翻了两番多;新设立慈善冠名基金5.05亿元,比2013年翻了三番多;人均捐赠额27.8元。全年累计救助城乡困难群众6万余户。

“2015年,济宁各县市区将重点做好乡镇(街道)、村居的联系指导,更加广泛深入地组织开展好“慈心一日捐”和日常的捐赠活动。”济

宁市慈善总会会长刘景伦介绍,今年市慈善总会拟安排慈善救助资金1860万元(其中直接列支救助资金1060万元,医疗基金单位救助减免500万元,救助物资折价300万元),分朝阳助学、情暖万家、夕阳扶老、康复助医、节日送温暖和应急性救助六大工程项目实施,计划救助城乡困难群众10000人(户)以上。

相关链接

## 超市、药店成慈善网络新力量

随着慈善网络的不断延伸和发展,慈善超市建设也需跟上网络建设发展的步伐。

去年济宁市创新了慈善超市运行模式,按照“政府救助、社会(企业)帮扶”的原则,组建了新型慈善超市网络,借助商业企业等销售网点,将过去零星布点的慈善门店提升为慈善超市网络平台,先后有16家生活超市、126家药店加盟,面向市城区城市低保对象开展价格减收优惠服务,产生了广泛的社会影响。同时,全市的限额资金救助、医疗优惠减免和医药购药援助相结合的“大病医疗救助”项目,还荣获了第二届中华慈善突出贡献奖和2014年度山东慈善奖最具影响力慈善项目。

慈善事业离不开义工们的支持。去年,济宁在第29个国际义工日期间,组织了市直30多个义工团的千名义工开展文明创城活动,掀起了新的义工服务活动高潮。市直新命名成立了3个慈善义工团,建立义工服务基地1处。此外,今年济宁还将继续表彰全市慈善捐赠工作先进单位,协调争取开展第二届“孔孟之乡慈善奖”评选工作,提升慈善捐赠的感召力和影响力。

本报记者 贾凌煜